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Série d’exercices                                                            Hichem Khazri 

Nombre dérivé                                                                       3
e
M 

LE NOMBRE DERIVE 

 
Exercice n°1 

Soit la fonction 
² 6                 si 2

( )
² 4 2        si 2

x x x
f x

x x x

+ − ≤= 
− + − >

 

1) Montrer que f est continue en 2 
2) Etudier la dérivabilité de f en 2 

Exercice n°2 

Soit la fonction f définie par :

( ) ² 1   si 0

( ) 2 ² 5 1        si 0 x 2

2 5
( )                 si 2

1

f x x x x x

f x x x

x
f x x

x


 = − + + <


= − + ≤ ≤
 −
 = >

−

 

1- Calculer lim ( )
x

f x
→−∞

 et lim ( )
x

f x
→+∞

 

2-      a)   Montrer que f est continue en 0 et en 2 
b) Préciser le domaine de continuité de f 

     3-       a)   Montrer que f est dérivable en 2 et donner une équation cartésienne  
                     à Cf au point d’abscisse 2  
                b)  Etudier la dérivabilité de f en 0 et interpréter graphiquement  
     4-  Calculer f’(x) pour tout x *IR∈         
     5-  pour ] [∈x 0,2  

                a)   Déterminer les points de Cf où la tangente à Cf est //à D :y = 2x 
                b)   Déterminer les points de Cf où la tangente à Cf passe par le point A(-2,1) 
 
Exercice n°3 

  Soit la fonction f définie par :
    si 

 si   

f ( x ) x² 6 x x 1 x 2

x² mx 2
f ( x ) x 2

x - 2

 = + − − ≥

 + += <


    
 

1- Déterminer le domaine de définition de f 
2- Calculer lim ( )

x
f x

→−∞
 et lim ( )

x
f x

→+∞
 

3- Mq que f est dérivable sur ] [−∞,2 et que ] [x∀ ∈ −∞, 2  
² 4 2 2

'( )
( 2)²

x x m
f x

x

− − −=
−

 

4-      a)  Déterminer m pour que la tgte T au pt d’abscisse 1 soit : 3 0x y⊥ ∆ − + =  
b) Donner une équation de T pour la valeur de m trouvée 
c) Discuter suivant m 

2
lim ( )
x

f x
→ −

 

d) En déduire m pour que f soit continue en 2 
5- On prend m=-3 
Etudier la dérivabilité de f en 2 et interpréter graphiquement le résultat 

6-     a)  Montrer que f est dérivable sur ] [+∞2,  et que 
3

'( ) 1
² 6

x
f x

x x

+= −
−
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Exercice n°4 
M étant un paramètre réel, on considère la fonction f définie sur IR par : 

3

4 3                      si   0

( 1) 3 ²
( )       si   0 x<1

1

² 1 1        si   1

x x

m x x m
f x

x

x x x x

 − − <


+ − += ≤ −
 − + + + ≥

 

On désigne par (C) sa courbe représentative selon un repère orthonormé ( , , )O i j
r r

du plan 

1°)      Calculer 
( )

lim
x

f x

x→+∞
  et   [ ]lim ( ) 2

x
f x x

→+∞
−  

2°)     a)     Etudier suivant les valeurs de m,  la limite de f à gauche en 1 
b) En déduire l’ensemble des réels m pour lesquels f est continue en1 

3°)     a)     Montrer que pour tout réel m f n’est pas dérivable en 1 
b) Dans le cas où m=1 ; interpréter graphiquement les résultats obtenus au a) 

4°)     Soit C1 la courbe de la restriction de f à ] [,0−∞  selon le repère ( , , )O i j
r r

 

a) Soit ] [0 ,0x ∈ −∞ , montrer que f est dérivable en x0 

b) déterminer les points de C1 où la tangente est perpendiculaire à la droite : 6 1 0D x y− + =  
Exercice n°5 

On considère la fonction 

² 3 ² 2     si 2

( ) 4 ²                      si -2 2

( 2) 2            si 2

x x mx x

f x x x

x x x

 + + − < −
= − ≤ ≤
 − − >

f définie sur IR par : 

  On désigne par © sa courbe représentative selon un repère orthonormé ( , , )O i j
r r

du plan 

       1)    a)   Discuter selon m lim ( )
x

f x
→−∞

 

              b)   Etudier la continuité de f en 2 
              c)   Déterminer le réel m pour que f soit continue en -2      
Dans toute la suite on prend m=0 

2) a)   Etudier la dérivabilité de f en -3.Interpréter graphiquement les résultats 
b)  Etudier la dérivabilité de f en 2. Interpréter graphiquement les résultats  

      3)    a)  Montrer que ] [0 , 3x∀ ∈ −∞ − f est dérivable en x0 

             b)  Existe-il un point de C d’abscisse ] [0 , 3x ∈ −∞ − où la courbe admet une tangente 

parallèle à la droite : 5 1D y x= − +  

            c)    Existe-il un point de C d’abscisse ] [0 , 3x ∈ −∞ − où la tangente passe par ( 2,8)A −  

            d)    Donner une équation de la tangente à C au point B d’abscisse -4 
Exercice n°6 

Soit la fonction f définie par :

( ) ² 1   si 0

( ) 2 ² 5 1        si 0 x 2

2 5
( )                 si 2

1

f x x x x x

f x x x

x
f x x

x


 = − + + <


= − + ≤ ≤
 −
 = >

−

 

1- Calculer lim ( )
x

f x
→−∞

 et lim ( )
x

f x
→+∞

 

2-      a)   Montrer que f est continue en 0 et en 2 
b) Préciser le domaine de continuité de f 
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     3-       a)   Montrer que f est dérivable en 2 et donner une équation cartésienne  
                     à Cf au point d’abscisse 2  
                b)  Etudier la dérivabilité de f en 0 et interpréter graphiquement  
     4-  Calculer f’(x) pour tout x *IR∈         
     5-  pour ] [x∈ 0,2  

                a)   Déterminer les points de Cf où la tangente à Cf est //à D :y=2x 
                 b)   Déterminer les points de Cf où la tangente à Cf passe par le point A(-2,1) 
Exercice n°7 

 

       
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


